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Stavanie májovStavanie májov

Stavanie májov je tradičný slovenský zvyk spojený s príchodom 1. mája, symbolizujúci lásku, úctu 
a prebúdzanie prírody. Mládenci v noci z 30. apríla na 1. mája stavajú, alebo skôr stavali pred domy 
so slobodnými dievčatami, alebo ako ústredný strom v obci, ozdobené stromy so stuhami. 
U nás v obci už tradične stavajú spoločný obecný máj dobrovoľný hasiči v parku na Lázni. Podujatie 
je spojené s folklórnym vystúpením, alebo vystúpením detí zo základnej školy.
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MILÍ OREŠANCI,  
VÁŽENÍ SPOLUOBČANIA,  
ČITATELIA NAŠICH OBECNÝCH NOVÍN 
 
Vítam vás pri čítaní prvého tohtoročného čísla obecných novín. 
Od ostatného čísla ubehla krátka chvíľa, avšak prežili sme spolu 
mnoho pekných kultúrnych a športových podujatí, dvoje najkraj-
šie sviatky v roku, no taktiež sa nám posunuli vpred projekty a in-
vestície. 
Mnohé obecné investície sú žiaľ v tieni, aktuálne už možno pove-
dať riadne rozbehnutej, stavby Trnavského samosprávneho kraja, 
projekt rekonštrukcie Hlavnej ulice – štátnej cesty druhej triedy. 
Obec bola a je súčinná pri aktualizácií projektu, ktorý sa musel 
meniť z dôvodu vysoko uložených inžinierskych sietí (prípojok a 
pod.), s projektantmi, zamestnancami kraja, zhotoviteľom. Stále 
kladie svoje požiadavky, tlmočí požiadavky občanov a urguje rea-
lizáciu stavebných práv. Treba však myslieť na to, že v prípade ob-
chádzkových trás je prvoradá bezpečnosť osobnej a verejnej 
dopravy, staveniska a ich schvaľovanie závisí od dopravného inš-
pektorátu. Projektu Modernizácia cesty II/502 Horné Orešany sa 
venuje samostatná krátka tlačová správa Trnavského samospráv-
neho kraja. 
V mesiaci december nám boli schválené ďalšie projekty, ktoré nám 
zabezpečia financovanie ďalšieho rozvoja obce. Takmer 300 tisíc 
EUR je výška podpory z Environmentálneho fondu formou dotácie 
na druhú etapu projektu Kultúrny dom Horné Orešany Zateple-
nie obvodového a strešného plášťa – Zníženie energetickej 
náročnosti II. Jedná sa o druhú etapu obnovy kultúrneho domu 
– zníženie energetickej náročnosti, ktorá zahŕňa výplne – okná, 
dvere, vonkajšie hliníkové žalúzie ako prvok proti prehrievaniu, 
kompletné vnútorné osvetlenie, obnovu kotolne, tepelné čer-
padlo, vnútorné rozvody, t. z. všetko čo súvisí s tepelnými úspo-
rami. Naprojektovaná energetická úspora je cca 75%. 
V rámci programu obnovy dediny sme podali opäť žiadosť na re-
vitalizáciu centra pri kostole a doplnenie parku na Lázni o mobiliár, 
ktorá nám bola tentoraz schválená vo výške cca 20 tisíc EUR. Pro-
jekt Zóny oddychu Horné Orešany rieši vytvorenie zmodernizo-
vanej oddychovej zóny s výsadbou vhodnej zelene plniacej 
funkciu zmierňovania klimatických dopadov. Súčasťou bude tiež 
osadenie prvkov drobnej architektúry s cieľom vytvoriť oddy-
chovú zónu. Taktiež aj informačný panel s informáciou o objekte 
so značnou historickou hodnotou, ktorý kedysi stál na tomto 
mieste. V 19. storočí tu stála škola, neskôr škôlka. Aktuálne je prie-
stor využívaný ako neorganizované parkovisko, ktoré po zrealizo-
vaní projektu ostane zachované, avšak na vymedzenej ploche. 

V rámci grantového programu nadácie REVIA sme podali spolu s 
organizáciami TJ Iskra, LOMOZ, JDS MO Horné Orešany žiadosť na 
vybudovanie petangového ihriska spolu s oddychovou zónou v 
športovom areáli. Žiadosť bola úspešná a bola nám schválená do-
tácia vo výške 3000 €. Vznikne tak nový priestor na šport a oddych, 
ktorý bude môcť využívať komunita všetkých vekových kategórií, 
najmä seniorov, ale aj mládež. Hra petang je zo zahraničia známa 
najmä ako voľnočasová aktivita pre seniorov, no v súčasnosti sa 
stáva čoraz viac populárnou medzi mladými. 

S auditom verejného osvetlenia a projektom na jeho moderni-
záciu sme začali už v marci 2024. Následne po jeho vypracovaní 
sme podali žiadosť o financovanie prostredníctvom úveru z Envi-
ronmentálneho fondu, ktorý má nízku úrokovú sadzbu a nezapo-
čítava sa do celkového úrokového zaťaženia obce. Možnosť 
financovania modernizácie osvetlenia bola Ministerstvom život-
ného prostredia SR zrušená a obnovená až koncom januára 2025. 
Podmienky ostali rovnaké, úver z Environmentálneho fondu sa 
stále nezapočítava do celkového úverového zaťaženia obce 
(štátna pomoc), avšak úroková sadzba sa zdvihla na 2%, čo sú stále 
výhodné podmienky voči komerčným úverom. Iné dotácie na re-
konštrukciu verejného osvetlenia nie sú poskytované. Jestvujúcich 
335 svetelných bodov sa rozšíri na 355 bodov (na jestvujúcich 
podperných bodoch nízkeho napätia) a rekonštruuje sa el. roz-
vádzač v časti Majdán – Olšovský mlyn. Súčasné prevádzkované 
svietidlá sú podľa daného auditu nevyhovujúce najmä z dôvodu 
energetickej náročnosti, poruchovosti, pričom po ich rekonštrukcii 
klesne spotreba el. energiu o 75%, čo predstavuje rovnako fi-
nančnú úsporu a tiež sa eliminujú náklady na servis a údržbu. Na 
osvetlenie obecnej časti Majdán budú pre zvýšenie hospodárnosti 
použité stávajúce LED svietidlá montované v obci v posledných 
rokoch. 
Nespomaľujeme ani v podávaní ďalších žiadostí o dotácie. Pro-
stredníctvom dotačných programov Trnavského samosprávneho 
kraja sme podali dve žiadosti. A to žiadosť na podporu publikácie 
Horné Orešany 1296 – 2026, ktorá bude prevažne prostredníc-
tvom historických fotografií zachytávať tradície, zvyky, folklór a 
kolorit orešanského života. V rámci programu Fond na rozvoj 
Trnavského kraja sme podali dotáciu na komplexnú rekonštruk-
ciu osvetlenia tréningového ihriska. Súčasná infraštruktúra je v 
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zlom technickom stave, čo limituje bezpečnosť a možnosti špor-
tovania v jesenných a zimných mesiacoch. Na futbalovom šta-
dióne sa pravidelne, niekoľkokrát do roka konajú futbalové turnaje 
za účasti tímov z celého Trnavského kraja a západného Slovenska. 
Prostredníctvom dotačných schém MFSR sme podávali žiadosti o 
príspevky na prekrytie terasy KD a obnovu vonkajších scho-
dísk. V spolupráci s TJ sme podali žiadosť na vybudovanie mo-
derného kamerového systému v športovom areáli, od 
multifunkčného ihriska po tréningové ihrisko, ktorý slúži širokej 
verejnosti, športovým klubom, deťom a mládeži. 
 
V skratke 
Úroveň vytriedenia komunálnych odpadov v obci dosiahla úroveň 
59,66%, čo predstavuje medziročné zlepšenie o 3,99%. Pripomí-
name, že vyradené elektronické zariadenia (televízory, monitory, 
práčky, chladničky, rádiá, vysávače,...) môžete počas celého roka 
nosiť počas úradných hodín na dvor obecného úradu. 
Počas zimnej údržby sme použili cca 1000 kg posypovej soli a 7,5 
tony posypového materiálu.  
Za 4 litre použitého kuchynského oleja (použité kuchynské oleje 
a tuky z vyprážania a fritovania), ktorý musí byť v uzatvorených 
plastových fľašiach alebo bandaske, dostane obyvateľ obce liter 
nového rastlinného oleja. Alebo za 5 litrov kuchynského oleja do-
stane dva litre octu. Olej je potrebné priniesť počas úradných 
hodín na Obecný úrad Horné 
 
Život v obci 
Z kalendára podujatí, ktorý je už tradične výsledkom spoločného 
stretnutia Komisie kultúry, športu a vzdelávania spolu so zástup-
cami klubov a organizácií, nám pomaly, ale isto odsýpa. Ku koncu 
roka sme sa stretli opäť v kultúrnom dome na Adventom popo-
ludní – vianočnom punči a súťaži Orešanských pocherajov, ktoré 
už roky pripravujú združenia Lomoz a Fidlicanti a tradičnej kapust-
nici, ktorú nám navaril predseda kultúrnej komisie Štefan Szrsen. 
Záver roka patril vonkajším podujatiam. Deviaty ročník výstupu 
na Slepý vrch, ktorý sa koná vždy 30. decembra, sa tešil rekordnej 
účasti všetkých vekových kategórií a po dlhom čase si mohli účast-
níci užiť aj trochu snehu. Symbolické sneženie počas ohňostroja 
pre deti prišlo aj počas prvého ročníka Silvestra s TJ Iskra. 

Prvé mesiace tohto roka sa v Orešanoch športovalo, ale aj detsky 
či dospelácky plesalo, koštovalo sa nielen Orešanské, počúvali sa 
prednášky, myslelo sa na zdravie či upratovala sa príroda. Viacerým 
podujatiam sa budú venovať samostatné články organizácií. 
Opäť ďakujeme všetkým spolkom, organizáciám, klubom a dob-

rovoľníkom, ktorí sa zapojili do prípravy podujatí a pripravujú ďal-
šie. Bez vás by to nešlo! 
Už tretíkrát sa v našej obci konal Deň zdravia. Vo štvrtok 26. fe-
bruára si mohli občania nechať zdarma urobiť vyšetrenia choles-
terolu, glukózy, meranie tlaku krvi. Taktiež zmerať % množstva 
telesného tuku, anamnestické vyšetrenia a vyšetrenia na meranie 
indexu telesnej hmotnosti a centrálnej obezity. Nechýbalo tra-
dične ani odborné poradenstvo k nameraným hodnotám a zhod-
notenie flexibilného a fixného rizika. Individuálne poradenstvo s 
odporúčaním optimálnych zmien vo výžive, vo fyzickej aktivite a 
v nefarmakologickom ovplyvňovaní tlaku krvi. 
Za sebou máme už prvý tohtoročný mobilný odber krvi. Zúčast-
nili sa viac ako tri desiatky darcov, z toho päť prvodarcov, čo je 
veľmi potešujúce. Ďakujeme všetkým za darovanie tej najvzácnej-
šej a nenahraditeľnej tekutiny. Ďalší mobilný odber krvi bude v 
utorok 6.10.2026. 

Potešujúca bola aj účasť detského folklórneho súboru Čerešenka 
spolu s piatimi dievčatami z Horných Orešian na regionálnom kole 
postupovej súťaže a prehliadky hudobného folklóru detí Vidie-
čanova Habovka. V kategórii Spevácke skupiny a Spevácke duá 
sa predstavilo 17 súťažných skupín. Obe skupiny Čerešenky sa na-
pokon umiestnili v striebornom pásme. Ako sprievod na harmo-
nike im hral Paľko Oravec. Ku krásnemu výkonu a umiestneniu im 
srdečne gratulujeme. 

S príchodom jari vám prajem nielen prílev novej energie a síl, ale 
predovšetkým množstvo radostných chvíľ v kruhu vašich najbliž-
ších. Verím, že toto obdobie prebudí v nás všetkých nový optimiz-
mus a chuť do spoločných projektov. Už teraz sa teším na naše 
stretnutia na podujatiach, ktoré nás v priebehu roka čakajú. 

Ing. Marek Boháček 
starosta obce 



REKONŠTRUKCIA CESTY II/502 
 
Rekonštrukcia cesty II/502 v Horných Orešanoch pokračuje po ob-
dobí zimnej údržby. Zhotoviteľ JZPVK - Company, s.r.o. nastúpil na 
stavebné práce vo štvrtok 19. marca 2026. O priebehu prác bude 
Trnavská župa informovať.  

Zdroj: Trnavský samosprávny kraj 
 
 
 

MILÍ SPOLUOBČANIA, MILÍ OREŠANCI! 
 
v mene Komisie kultúry, športu a vzdelávania by som sa vám rada 
prihovorila niekoľkými slovami. Program, ktorý sme si pre vás pri-
pravili na tento rok, sme veľkolepo odštartovali Maškarným ple-
som, na ktorom sa zišlo množstvo krásnych a nápaditých masiek. 
Hoci sa nám tento rok z určitých dôvodov nepodarilo uskutočniť 
tradičné pochovávanie basy, veríme, že si to vynahradíme pri ďal-
ších pripravovaných podujatiach. 

Rok 2026 bude opäť bohatý na kultúrne, spoločenské i športové 
akcie, ktoré pripravuje nielen naša komisia, ale i ďalšie združenia 
pôsobiace v obci. V mene komisie vás srdečne pozývam na tra-
dičné stretnutia a podujatia, ktoré nás v najbližších mesiacoch ča-
kajú. Najbližšie sa môžeme spoločne stretnúť pri príležitosti Dňa 
matiek, na oslavách Dňa detí spojených s obľúbenou cestou k 
vodníkovi, ako tomu bolo aj minulý rok, i na ďalších podujatiach, 
o ktorých vás budeme priebežne informovať prostredníctvom 
miestneho rozhlasu a sociálnych sietí. 
Prajem vám, aby ste nadchádzajúce jarné dni prežili v pokoji, ra-
dosti a najmä v pevnom zdraví! 

Natália Sasková  
 

 

NOVÁ CYKLOTURISTICKÁ TRASA –  
VINOHRADNÍCKY CYKLOOKRUH 
 
Aj Horné Orešany sú súčasťou Vinohradníckeho cyklookruhu. 
Vďaka spolupráci Slovenského cykloklubu (SCK) Bicyglo Trnava, 
Regiónu Trnava a Trnavského samosprávneho kraja si môžu cy-
kloturisti pozrieť aj krásy nášho chotára. Do obce trasa prichádza 
smerom od Dolných Orešian po poľnej ceste vedľa potoka Parná, 
prechádza cez Horné záhumnie ku kostolu a ďalej cez Hoštáky a 
Golnog k priehrade, pokračuje na Majdán a do Lošonca. Celková 

dĺžka je 68 kilometrov s prevýšením 431 metrov. Pohodovým cy-
kloturistickým tempom sa dá zdolať za 3,5 - 4 hodiny. Táto cyklo-
turistická trasa vás prevedie okolím Trnavy so zákutiami 
vinohradov, ktoré už v stredoveku poskytovali pre naše okresné 
mesto významný obchodný artikel v podobe vínka. 

SCK Bicyglo Trnava 
 
 

JUBILEJNÁ PÔSTNA POLIEVKA  
 
V nedeľu 29. marca sa v našej obci uskutočnilo charitatívne podu-
jatie Podeľme sa alebo Pôstna polievka. Prostredníctvom tohto 
podujatia pomáhame rodinám v núdzi. 
Rok 2026 bol jubilejným dvadsiatym ročníkom tejto charitatívnej 
zbierky na Slovensku. V našej obci ho občania a farníci s podporou 
klubu KDH, farského úradu a obecného úradu zorganizovali už po 
desiatykrát. 
Ďakujeme všetkým dobrovoľníkom za ich ochotu a nezištnú 
pomoc. Osobitná vďaka patrí všetkým štedrým darcom. Na zbier-
kový účet akcie Podeľme sa 2026 posielame sumu 443 €. 
V mene všetkých rodín v núdzi vám ešte raz úprimne ďakujeme. 

Organizátori 
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OREŠANSKÁ KOŠTOFKA 2026 
 
Už 37-krát partička ľudí – dobrovoľníkov, ktorým nie sú vinohrady 
a dedičstvo našich otcov ľahostajné,  zorganizovala miestnu vý-
stavu vín. V Horných Orešanoch sa  21. marca zišli milovníci dob-
rého vína na obľúbenom podujatí Orešanská koštofka. Návštevníci 
sa tešili zo 466 vzoriek od 148 vinárov zo Slovenska aj z Moravy. Z 
Horných Orešian bolo 90 vín od 28 vinárov. 

Ochutnávke vín dominovali tradičné, rokmi overené odrody: ri-
zlingy, veltlíny, silván, z červených Frankovka a „náš  portugál“.  
Návštevníkom boli predstavené aj menej známe vína vyrobené z 
PIWI odrôd. Skratka PIWI pochádza z nemčiny a znamená „pilz-
widerstandsfähige Rebsorten“, tieto odrody viniča sú moderné, 
interšpecifické krížence vyšľachtené na vysokú odolnosť proti hu-
bovým chorobám (peronospóra, múčnatka), čo umožňuje pesto-
vanie s minimom chemických postrekov. Sú ideálne pre 
ekologické vinohradníctvo, ponúkajú vysokú kvalitu hrozna a vín. 

Na výstave boli predstavené: Hibernal, Muskaris, Souvigner gris, 
Solaris, Ferdinand de Lesseps, z červených Prior. Na Orešanskej 
koštofke 2026 boli ocenené najlepšie vína:  biele Veltlínske zelené 
NZ 2025 – Víno Černý, Hlohovec; Hetera 2025 – Peter Barčák, Ma-
dunice; ružové Cabernet Sauvignon 2025 – Michal Sadloň, Lim-
bach; červené Dornfelder 2021 – Michal Sadloň, Limbach. Cenu 
starostu za najlepšie Orešanské červené získal Andrej Lisický za 
víno Alibernet r. 2024. 
Organizátori výstavy gratulujú oceneným a ďakujú všetkým dob-
rovoľníkom za pomoc na odbornej aj verejnej časti degustácie a 
všetkým výrobcom za dodané vzorky. 

Ing. Marko Novák, CSc. 
predseda ZO SZZ 

ZO ŽIVOTA KNIŽNICE: REMESLO MÁ 
ZLATÉ DNO – SPELEOLÓGOVIA 
 
Pozvanie do obecnej knižnice prijali dvaja úžasní ľudia, naši rodáci 
– obyvatelia Horných Orešian – Peter a Matej Zvonárovci. Návštev-
níci sa počas besedy dozvedeli zaujímavé informácie z oblasti spe-
leológie, resp. jaskyniarstva. Aj keď obidvaja páni sa venujú 
rovnakej oblasti a sú v nej špičkoví odborníci, svoje úlohy si predsa 
len na besede rozdelili. Pán Peter ako správca jaskyne Driny nám 
poskytol informácie týkajúce sa práve spomínanej jaskyne. Púta-
vou formou nám porozprával o svojom pôsobení v jaskyni, svoje 
zážitky či už z jaskyne Driny alebo z iných jaskýň. Získali sme pred-
stavu o tom, čo všetko patrí do zoznamu jeho povinností, čo je 
jeho každodennou činnosťou, alebo aký význam má táto práca 
preňho. Jeho syn Matej nám dal nielen teoretický, ale aj praktický 
náhľad do fyzickej práce jaskyniarov. Ozrejmil nám, že medzi ich 
základné činnosti patria nielen objavovanie nových jaskýň, sprí-
stupňovanie jaskýň, čistenie jaskynných otvorov, ale aj dokumen-
tovanie a samozrejme chránenie krasových javov. Povedal nám, 
čo je to speleoškola a porozprával o činnostiach/aktivitách, ktoré 
robia pre deti alebo dospelých. Spoločne sme sa dozvedeli, čo 
všetko môžeme nájsť v jaskyni (živé organizmy aj neživé prvky) a 
na záver besedy nám Matej ukázal rôzne zdokumentované foto-
zábery a videá z ich práce. Páni si so sebou priniesli aj výstroj, ktorú 
pri svojej činnosti používajú a návštevníci si ju mohli na záver be-
sedy aj vyskúšať. V rámci tradičných tvorivých dielní deti pracovali 
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so zemou a semienkami. Svojou kreativitou si vytvorili svoje 
vlastné a hlavne krásne domčekové sadeničky. Nezabudnite ich 
polievať, nech vám trávička krásne rastie. Deti, ste veľmi šikovné.   
Ešte raz by sme sa chceli veľmi pekne poďakovať Petrovi a Mate-
jovi Zvonárovcom za to, že prijali naše pozvanie a že boli súčasťou 
podujatia Remeslo má zlaté dno. Boli ste perfektní. Taktiež poďa-
kovanie patrí aj vám všetkým, ktorí ste prišli do kultúrneho domu 
a tešíme sa na vás pri ďalšom pokračovaní Remeslo má zlaté dno 
alebo pri inej našej činnosti.  

Tím knižnice 
 
 

ZO ŽIVOTA KNIŽNICE 
 
Začiatkom roka sa v priestoroch kultúrneho domu uskutočnilo 
tohtoročne prvé Remeslo má zlaté dno, na ktorom sme sa my, tím 
knižnice, snažili ukázať návštevníkom, čomu sa profesijne, ale aj 
dobrovoľne venujeme. Olinka priblížila prácu včelárky a knihov-
níčky a Ivka pripravila pre deti zábavný program plný hier a tvori-
vých dielní. Podujatie Remeslo má zlaté dno by sme chceli aj tento 
rok zorganizovať viackrát, presnejšie štyri. Oslovení remeselníci 
prijali naše pozvania a vy sa všetko včas dozviete. Okrem toho plá-
nujeme ako každý rok počas letných dní zorganizovať v priesto-
roch ZŠ s MŠ Horné Orešany aj Letnú čitáreň. Určite sa máte na čo 
tešiť.  
V mesiaci marec sme dvere knižnice otvorili žiakom prvého stupňa 
ZŠ a detičkám z MŠ Horné Orešany. Deti sa dozvedeli zaujímavé 
informácie o knižnici, o knihách, či o práci knihovníčky a tí, ktorí 
chceli, si mohli založiť svoj čitateľský preukaz. Následne si vypoži-
čali knihy a stali sa našimi knihomoľmi. Nezabúdajte, každá prečí-
taná kniha, každá vaša návšteva v knižnici sa počíta a na konci roka 
môžete práve vy byť víťazmi každoročnej čitateľskej súťaže – Ore-
šanský knihomol alebo Orešanský knihomol junior.  

A ako je každoročne zvykom, tak aj tento rok sme zorganizovali 
literárnu besedu s autorom knihy z knižnice. Tentoraz prijal pozva-
nie pán Juraj Berzedi – športový novinár, autor detských kníh so 
športovou tematikou, ale aj rôznych biografií o životoch športov-
coch. Autor s radosťou odpovedal na všetky naše položené otázky, 
viedol živú diskusiu a snažil sa nás pozitívne motivovať k športu. 
Počas besedy prebehla aj súťaž o knihy autora. Víťazom ešte raz 
blahoželáme!  
Na záver besedy autor knihy podpísal, odfotil sa s nami a podujatie 
sme ukončili tradičnými tvorivými dielňami, v ktorých si deti vy-
robili svoje medaily. Chceme sa poďakovať členkám OZ Lomoz, 

ktoré pripravili výborné občerstvenie vo forme rôznych sladkých 
a slaných dobrôt a všetkým vám, ktorí ste si našli cestu do kultúr-
neho domu a strávili s nami svoj čas. 
Všetky dôležité informácie o obecnej knižnici alebo o pripravova-
ných podujatiach môžete získať na Facebooku knižnice, web-
stránke obce alebo prostredníctvom miestneho rozhlasu.  
Obecná knižnica je otvorená každú stredu a piatok (okrem prázd-
nin a sviatkov) od 17.00 do 19.00 hod. V online katalógu kníh, ktorý 
priebežne dopĺňame, môžete nájsť knihy, ktorými knižnica dispo-
nuje. Založenie čitateľského preukazu či vypožičanie kníh je 
zdarma. Zároveň prosíme všetkých, ktorí majú knihy vypožičané 
dlhšie ako 1 mesiac, aby ich v čo najkratšom možnom čase vrátili 
späť do knižnice.  
Ďakujeme.  

Tím knižnice 
 
 

JARNÉ UPRATOVANIE CHOTÁRA 
 
Jar sme nevítali len v kalendári, ale aj s vrecami v rukách priamo v 
teréne. Už po šestnástykrát sa vydali členovia a priaznivci združe-
nia Lomoz upratovať našu krásnu orešanskú prírodu a musíme 
skonštatovať, že to stálo za to. Počasie vyšlo na jednotku a účasť 
bola tento rok rekordná. Veľmi nás teší, že prišlo veľa detí, ktoré sa 
do upratovania pustili s obrovskou energiou. Aj v tom vidíme veľký 
zmysel tejto akcie. Ak sa nová generácia naučí vážiť si svoje okolie 
už od útleho veku, je veľká šanca, že raz to budú práve oni, kto nás 
dospelých naučí, ako sa k prírode správať s rešpektom. Opäť sme 
prešli exponované miesta smerom k priehrade, pod hrádzou, na 
lúkach, pri kaplnkách a podobne a vyzbierali sme zo dva prívesné 
vozíky odpadu.  

PS: Ak by sa nič nevyhadzovalo, nie je čo upratovať.  
Lomoz, o.z. 

 
 

STOLNOTENISOVÁ SEZÓNA  
V ZNAMENÍ ÚSPECHOV  
A SKVELEJ SPOLUPRÁCE 
Úvodom by sme sa chceli srdečne poďakovať všetkým, ktorí nás 
podporili v SMS hlasovaní v rámci Participatívneho rozpočtu 
Trnavského samosprávneho kraja. Vďaka vašim hlasom sa nám 
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podarilo získať štedrý grant na rozvoj našich aktivít. 
Naša radosť je o to väčšia, že spolu s nami uspeli aj futbalisti z TJ 
Iskra, ktorým sa takisto podarilo grant získať. Ukázalo sa, že vzá-
jomná podpora a spolupráca miestnych klubov je viac než pro-
spešná – bez nej by sme tento úspech dosiahli len ťažko. Obe 
organizácie tak môžu získané financie naplno využiť na napĺňanie 
svojich plánov a rozvoj športu v našej obci. 
 

Domáci turnaj družstiev: Obhajoba bronzu 
Dňa 7. februára sa v miestnom kultúrnom dome odohral tímový 
turnaj štvorčlenných družstiev. „Betonári“, povzbudení bronzovým 
umiestnením z jesene, si od začiatku verili. Hoci štart turnaja ne-
vyšiel úplne podľa našich predstáv, v silnej konkurencii sme na-
pokon dokázali zabojovať a obhájiť bronzovú priečku. 
S týmto výsledkom sme veľmi spokojní, keďže úroveň tímov bola 
vysoká a od štvrtého miesta nás delilo jediné víťazstvo. Prvenstvo 
si odniesol nový tím Barbar Skalica, striebro putovalo tímu Amatéri 
z Bachovej Bratislava. Náš druhý tím „Betonárov“ obsadil v celko-
vom poradí 13. miesto. 
  

13. Turnaj stolnotenisových nádejí: Vrchol sezóny pre deti 
Vrcholom sezóny pre naše deti a mládež bol 14. marec, kedy sa v 
miestnej telocvični uskutočnil už 13. Turnaj stolnotenisových ná-
dejí. Presun do priestorov telocvične sa ukázal ako vynikajúci krok. 
Skvelé podmienky ocenil aj zástupca Slovenského olympijského 
a športového výboru, ktorý nás poctil svojou návštevou a udelil 
cenu Fair Play. Pochvalne sa vyjadril nielen o priebehu turnaja, ale 
aj o vybavení priestorov. 
Najväčšou odmenou je však pre nás spokojnosť účastníkov a 
množstvo pozitívnych reakcií od rodičov, ktoré nás motivujú v 
našej práci pokračovať. 

Z úspechov našich mladých nádejí vyberáme: 
• Kategória 16 – 18 rokov: Matej Medvecký (2. miesto), Tobiáš Ma-
líšek (3. miesto). 
• Kategória 13 – 15 rokov: Tobias Wiesenganger získal krásne 2. 
miesto. 
• Mladšie deti: Hoci sa tentoraz na stupne víťazov neprebojovali, 
predviedli bojovné výkony a získali cenné skúsenosti. 
Veríme, že nám zachováte svoju priazeň aj naďalej a pomôžete 
nám uspieť na tejto dlhej, no krásnej ceste k ďalším víťazstvám. 
Ďakujeme Vám za podporu! 

Drahomír Malíšek 
Betonári Horné Orešany 

 

BK VIKTORIA –  
PRVÉ KILOMETRE ROKA 2026 
 
Nový rok sme začali aktívne. Prvé spoločné kilometre sme absol-
vovali už začiatkom januára na pretekoch v Trnave – najskôr na 
Novoročnom behu a následne na Trojkráľovej šestke. Oba tieto 
behy sú súčasťou Trnavskej trilógie, a tak sme hneď v úvode roka 
nechýbali na štarte a užili si prvé spoločné kilometre v dobrej be-
žeckej nálade. 
Vo februári sme sa zúčastnili na obľúbenom podujatí Suchovská 

15, ktoré každoročne preverí vytrvalosť bežcov. V marci sme po-
kračovali na rýchlej trati Majcichovskej desiatky, kde sme si opäť 
zmerali sily so silnou konkurenciou a zároveň reprezentovali náš 
klub aj obec Horné Orešany. 
Beh však nie je len o pretekoch, ale aj o spoločných tréningoch a 
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stretnutiach. Aj preto sa pravidelne stretávame aj doma. Každý 
štvrtok organizujeme komunitné behy – nenáročných päť kilome-
trov v príjemnom tempe. Je to príležitosť stretnúť sa, spoločne si 
zašportovať a stráviť čas v dobrej spoločnosti. 
Teší nás, že behanie sa v poslednom období stáva čoraz prirodze-
nejšou súčasťou života aj v našej obci. Stále častejšie stretávame 
ľudí behať na cestách, chodníkoch či v okolitej prírode, čo je jas-
ným znakom rastúceho záujmu o pohyb a zdravý životný štýl. 
Počas roka tradične pripravujeme aj vlastné podujatia. 24-hodi-
nový štafetový beh Orešanmi – 24h Le Orešany odštartujeme v 
piatok 29. mája 2026 a pobeží sa na 5-kilometrovom okruhu v ľu-
bovoľnom tempe. Nasledovať bude 44. ročník pretekov Beh cez 
hornoorešanské vŕšky – Memoriál Františka Hečka, ktorý sa bude 
konať v sobotu 27. júna 2026 so štartom a zázemím na ihrisku. Viac 
informácií o týchto podujatiach prinesieme postupne počas roka. 
Veríme, že aj tento rok prinesie množstvo pekných športových 
momentov, spoločných kilometrov a veľa radosti z pohybu. 

Vladimíra Blažová 
BK Viktoria Horné Orešany 
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Harmonogram  
separovaného zberu 2026  
(plasty, tetrapaky, konzervy):   
Vždy vo štvrtok:  
7. 5. (aj papier), 4. 6., 2. 7., 30. 7., 
27. 8. (aj papier)  
(Fľaše, plechovky stlačiť – Tetra-
paky a konzervy  
vypláchnuť – Vrecia zviazať) 
 
Odvoz komunálneho odpadu vždy v stredu: 
13.5., 27.5., 10.6., 24.6., 8.7., 22.7., 5.8., 19.8., 2.9. 


